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ACTA No. 4145.030.9.37.055 
 

FECHA:  07/mar/2022 

HORA INICIAL: 02:00 pm 

HORA FINAL: 04:00 pm 

OBJETIVO: Acompañar la Red de Salud Ladera ESE 
en la formulación del plan de Política de Participación 
Social en Salud 

LUGAR: Reunión virtual  
https://meet.google.com/bjx-xcaa-
hac?hs=224 

 

ASISTENTES: Eliana Morales funcionario ESE, María Isabel Castaño - contratista, Maritza 
Osorio - contratista, Claudia Fernanda Pineda – contratista, Ver listado de asistencia. 
 
AUSENTES:  
INVITADO:  
 
ORDEN DEL DÍA: 

1. Bienvenida Orientación de la sesión 
2. Revisión Plan de PPSS 2022 
3. Acuerdos 

 
DESARROLLO 
 

1.  Orientación de la Sesión. 
 
La profesional María Isabel castaño, funcionaria de la secretaria de salud, dío la bienvenida a 
la reunión y recordó que el objetivo de la misma es revisar el plan de la política de 
participación social de la vigencia 2022 a reportar al ministerio de salud en la plataforma 
PISIS antes del 31 de Marzo.   
 

2. Revisión Plan de PPSS 2022 
 
Las funcionarias de la ESA ladera Eliana Morales y María Edith Suarez mencionaron que, 
han realizado un avance en la definición de las metas y actividades del plan en las diferentes 
líneas estratégicas; no obstante, tienen dudas con la intencionalidad de algunas líneas con 
especial mención en líneas del eje 5.  
 
Con el fin de lograr la revisión de los avances en la propuesta, la profesional María Isabel 
castaño sugiere realizar la proyección del plan para revisar las metas y actividades en cada 
uno de los ejes. Igualmente, se realizaron los siguientes aspectos importantes para la 
formulación del plan.  
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1. El archivo debe ser escrito en mayúscula, no se pueden colocar puntos, ni comas, ni 

asteriscos 
2. La meta debe ser medible y evaluable.  
3. Cada meta debe tener destinado un presupuesto, los tiempos para la ejecución y 

evidencias 
4. Las metas que deben cumplir como ESE son: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Una vez aclarados estos puntos se procede a revisar el plan de manera detalla en las 
metas y actividades por eje así:  
 
Eje 1  

E1La Incremento del % en el Talento Humano para el 

sesarrollo de la Politica de Participación y 

Desarrollo de la Política PPSS

ASIGNAR PROFESIONAL EN Trabajo Social, 

profesional en comunicación y tecnico en salud y 

practicantes de Trabajo social.

E1Lb Un Plan de formación dirigido a los equipos de A los 

EQUIPOS DE ATENCIÓN AL USAURIO Y TRABAJO 

SOCIAL, LAS COMPETENCIAS Y HABILIDADES PARA  

EL ABORDAJE COMUNITARIO CON ENFOQUE EL 

DERECHO A LA SALUD

Desarrollar el Plan de formación para el 

desarrollo de competencias sobre el derecho a la 

salud,  entre la comunidad

E1Le Alianza intereinstitucional  para el desarrollo de un 

plan de formacion dirigdo a la comunidad

Realizar aalanzas con la universidad Santiago de 

Cali para el desarrollo de capacitaciones en temas  

de participación.

E1Lh
Piezas informativas  sobre particiapación social en 

salud, con enfoque direcncial

Diseño y socialización de piezas infomativas  

sobre la participación socail en salud con efoque 

diferencial.  
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EJE 2 

E2La
Plan de de capacitación en temas de derecho a la 

salud

Desarrollar el Plan de capacitación sobre el 

derecho a la salud, deberes y derechos de los 

usuarios en salud. 

E2La
Material educativo diseñado  sobre el derecho a la 

salud y los deberes de los usuarios.

Promocionar el derecho a la salud, los derechos y 

deberes a través de la entrega del material 

diseñado

E2Lb Un Paln de Incentivos de participación social y 

comunitaria

Ajustar Pllan de incetivos para la Promoción de la 

participación

E2Lb Un Paln de Incentivos de participación social y 

comunitaria

Implementar Plan de incentivos

E2Lc Talleres diseñados para la capacitación de la 

comunidad en el empleo de las nuevas tecnologías 

de la información y comunicación.

Desarrollar talleres sobre el manejo de las nuevas 

tecnologias de la información, aplicadas a la 

participación social

E2Lc Promocionar el uso de nuevas  Tecnologías de 

Información y las Comunicaciones (Tics) entre las 

organizaciones sociales en salud.

Diseñar y alimentar un micrositio en la página 

web de la Empresa para publicar iniciativas de 

participación

E2Ld Boletin trimestral de Participación social Elaborar boletín electrónico de las actividades de 

participación

E2Le Estrategia de convocatoria para la promoción de los 

espacios de participación de la E.S.E. 

Desarrollar estrategias de difusaión que permita 

la conformación de las ligas de usuario de la ESE

E2Lf Diseño de propuesta para el desarrollo de 

iniciativas comunitarias

Gestión de presupuesto  al interior de al entidad 

para el desarrollo de iniciativas comunitarias  
 
Eje3  

E3La Plan de capacitación en temas de salud pública para 

Asociaciones de Usuraios

Diseñar y ejecutar Plan de Capacitación en temas 

de salud pública para Asociaciones de Usuarios.

E3Lb Estrategia comunicativa DISEnO Y OPERACIÓN DE ESTRATEGIA 

COMUNICATIVA ENTORNO AL AUTOCUIDADO 

E3Lc Estrategia de formación de formadores en temas de 

salud pública

IMPLEMENTAR ESTRATEGIA EDUCATIVA PARA 

FORMADOR DE FORMADORES RESPECTO A TEMAS 

DE SALUD PUBLICA CON ENFOQUE DIFERENCIAL

E3Ld PIC?? AUN NO SABEMOS CUALES  
 
Con respecto a las metas del eje 4 y 5; se dio la recomendación general de trabajar en 
espacios de formación en control social y ejercicios prácticos en este tema, las 
observaciones puntuales de estos dos ejes se realizarán en la próxima reunión  
 

3. Acuerdos 
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Finalmente se concertó una nueva fecha de reunión para el martes 15 de marzo, en la cual 
se revisaran nuevamente las observaciones realizadas para el cambio en las metas de los 
tres primeros ejes y la redacción de las metas 4 y 5 con las observaciones dadas.  
 
OBSERVACIONES GENERALES (Propuestas, Cambios y/o Adiciones): 
Ninguna 

TAREAS Y COMPROMISOS  ESTABLECIDOS EN ESTA REUNION 

QUÉ HACER RESPONSABLE 
FECHA 

COMPROMISO 

Realizar el acta de la reunión  Claudia fernanda 
Pineda 

11/marzo/2022 

Realizar ajustes a las líneas del plan de la 

PPSS para revisión de las metas 

ESE Ladera  14/marzo/2022 

Reunión para revisión y acuerdos del Plan 

PPSS ESE Ladera 

Asistentes 15/marzo/2022 

 
Firmas (responsables)  

 
CLAUDIA FERNANDA PINEDA                  MARITZA OSORIO GOMEZ 
Contratista                 Contratista  
Secretaria de Salud Pública              Secretaria de Salud Pública 
 

 
MARIA ISABEL CASTAÑO          
Contratista                  
Secretaria de Salud Pública               
 
NOTA: Se anexa listado de asistencia compuesto por un (1) folio. 
 
Elaboró: Claudia Fernanda Pineda – Contratista 
Revisó: María Isabel Castaño Contratista 
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Nombre Completo Organización Teléfono Correo electrónico Autorización de firma He leído y aceptado las políticas de protección de datos personales:https://www.cali.gov.co/tic/publicaciones/1344/polticas_seguridad_de_la_informacin/

Maria Isabel Castaño BustamanteSecretaria de Salud Publica 3178865082 mariaisacastanobus@gmial.comCertifico mi asistencia. Acepto

María Edith Suárez NogalesRed de Salud de Ladera ESE 3207844823 msuarez@saludladera.gov.coCertifico mi asistencia. Acepto

Maritza Osorio Gomez secretaria de salud participación social 3218121485 maritza.osorio08@gmail.comCertifico mi asistencia. Acepto

Claudia Fernanda Pineda secretaria de salud participación social 3177692708 claudia.pineda@cali.gov.coCertifico mi asistencia. Acepto

Eliana Morales Red de Salud de Ladera ESE 3016870097 atencionalusuario@redlader.gov.coCertifico mi asistencia. Acepto  


